



## Коммерсантъ: "Раскаяние бывшего адвоката закрепили приговором"

По делу о вымогательстве у руководителей банка «Совинком» насчитали 2,5 года колонии

Вчера Преображенский суд Москвы приговорил к двум с половиной годам колонии общего режима бывшего адвоката московской коллегии адвокатов «Юридическая помощь» 47-летнего Звиада Хиникадзе, обвинявшегося в вымогательстве \$700 тыс. у председателя правления банка «Совинком» Ольги Авиликой за содействие в предотвращении отзыва у банка лицензии. Подсудимый признал вину и раскаялся. Между тем лицензию у «Совинкома» Центробанк в этом году все же отозвал.

В ходе судебного заседания, проходившего в особом порядке, 47-летний бывший адвокат московской коллегии адвокатов «Юридическая помощь» Звиад Хиникадзе подтвердил свои показания, данные на следствии (расследованием уголовного дела занималось ГСУ СКР), признал полностью вину и подтвердил свое раскаяние, попросив суд вынести решение, не связанное с лишением свободы. Со своей стороны, гособвинитель «с учетом тяжести совершенного преступления» предложил суду приговорить бывшего адвоката к четырем годам лишения свободы.

Напомним, что осенью 2013 года Звиад Хиникадзе созвонился с председателем правления «Совинкома» Ольгой Авиликой и предложил встретиться для обсуждения «очень важного для банка вопроса». «Это не телефонный разговор»,-- заявил адвокат. На встрече помимо госпожи Авилики присутствовали зампред правления банка Денис Соловьев и председатель совета директоров Владимир Соколовский, которым адвокат Хиникадзе заявил, что у него имеется информация от осведомленных лиц о возможном отзыве лицензии у банка. Звиад Хиникадзе также добавил, что ГСУ ГУ МВД по Москве якобы намерено возбудить в отношении руководства банка уголовное дело по ст. 172 УК РФ (незаконная банковская деятельность). Как выяснилось, основанием для такого заявления стала имевшаяся у адвоката информация о том, что в сентябре 2013 года ГСУ ГУ МВД России по Москве в рамках расследования уголовного дела о незаконной банковской деятельности провело обыски в помещениях «Совинкома», а также в квартирах председателя правления банка и ее заместителя. На встрече Звиад Хиникадзе намекнул, что за \$700 тыс. может посодействовать в предотвращении вероятного отзыва у кредитной организации лицензии. Проверку в



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

---

отношении «Совинкома», как выяснилось, Центробанк действительно проводил, но на тот момент каких-либо серьезных претензий к банку у него не было.

Банкиры Авикина, Соловьев и Соколовский, выслушав адвоката, попросили время на размышление. После чего госпожа Авикина написала заявление о вымогательстве в правоохранительные органы. Спустя несколько дней она позвонила Звиаду Хиникадзе и сообщила, что его предложение принято и он может приезжать за деньгами. При их получении адвокат был задержан. По факту ГСУ СКР возбудило дело по ч. 4 ст. 159 УК РФ (мошенничество в особо крупном размере), а Басманный суд Звиада Хиникадзе арестовал. Спустя несколько месяцев отказывавшийся давать показания адвокат заключил досудебное соглашение о сотрудничестве со следствием, признав вину и раскаявшись в содеянном.

В итоге Преображенский суд приговорил бывшего адвоката к двум годам и шести месяцам колонии общего режима. При этом суд засчел бывшему адвокату восемь месяцев, проведенных в СИЗО. Иск представителей банка о возмещении ущерба суд предложил рассмотреть в рамках гражданского судопроизводства.

Автор: Юрий Сенаторов

30 Октября 2014

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/press/smi/item/509269>